



МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ – ОДНО ИЗ ВАЖНЫХ УСЛОВИЙ СТАБИЛЬНОСТИ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Врио Главы КБР Юрий Коков посетил исламский университет, соборную мечеть, два православных храма и синагогу

Северо-Кавказский исламский университет имени имама Абу-Ханифы. Более 130 человек в этих стенах получают высшее религиозное образование. Будущих имамов и духовных просветителей здесь готовят по утвержденным стандартам Министерства образования и науки России. Помимо профильных дисциплин, студенты изучают и общие предметы. В здании разместили также общежитие на 30 человек. Оно требует ремонта, рассказал Юрию Кокову ректор университета Шарифудин Чочаев. Имеющиеся трудности будут преодолены, но важно, отметил врио Главы республики, не только обучать, но и участвовать в дальнейшей жизни выпускников.

Смотрев здание соборной мечети, Юрий Коков обсудил с руководителями Духовного управления мусульман вопросы оказания всесторонней помощи и поддержки мусульманской умме республики.

Он, в частности, отметил: «Конечно, большое значение имеет та деятельность, которую вы ведёте. Это очень важно. Мы ценим и понимаем вклад, который вы вносите. Молодёжь – это наш приоритет, и вы это знаете. Мы всегда открыты и для общения, и для оказания необходимой помощи. У нас в последние годы что происходит... Если ислам, то это сразу чуть ли не экстремисты, террористы, ваххабиты. Никакого отношения бандгруппы и криминальные субъекты не имеют к религии. Чем больше у вас будет возможностей доводить это до молодёжи, тем быстрее она найдёт верный путь в жизни. С какой бы стороны ни гибли люди – это жители Кабардино-Балкарии. Если кто-то взял в руки оружие и пошёл в лес – это наше с вами упущение. Надо выстраиваться правильно. Лучшее воспитание – это личный пример. Сегодня представители всех конфессий республики находят взаимопонимание, и именно это – одно из важных условий стабильности в республике».

Председатель ДУИМ КБР Хазретали Дзасежев



Заявил о готовности религиозных деятелей всемерно способствовать укреплению межконфессионального согласия в Кабардино-Балкарии.

органов власти, и наша в какой-то части, именно в стабильности, в мирном сосуществовании, чтобы люди уважали, понимали и любили друг друга. И естественно, мы в меру своих сил будем помогать в том направлении, в котором можем быть полезны. И не только в исламе. Мы сейчас в современном обществе. Было время, когда нашу молодёжь целенаправленно направляли в другие времена, и она принимала это за правду, истину, и как следствие – противостояние, разногласия. Сейчас обстановка на самом деле улучшилась, и это результат ваших и наших совместных усилий».

Храм святой Марии Магдалины. Приход епархии русской православной церкви этот собор ждал давно. Несколько лет назад для прихожан его всё-

таки открыли, но сами службы до сих пор проводят на нижнем этаже. Основной зал по-прежнему в лесах. Для завершения строительства необходимо более 15 миллионов рублей. Все основные молебны служат в Храме Симеона Столпника, который является памятником не только религиозного, но и архитектурно-исторического значения. Юрию Кокову благодарный православных церквей КБР Валентин Бобылёв показал убранство храма, рассказал об истории собора и самом приходе. Поддерживать в хорошем состоянии внутреннее помещения удаётся за счёт благотворителей и самих прихожан. Православные Кабардино-Балкарии это место по-прежнему считают центром христианства в республике.

В этот же день Ю.А. Коков посетил нальчикскую синагогу. Сегодня еврейская община республики насчитывает около двух тысяч человек, а когда-то её численность была многократно выше. Своими силами отремонтировали здание, сейчас в разгаре фасадные работы. Место для ритуальных омовений, минору уже отреставрировали. Юрию Кокову показали и самое сокровенное – священные тофы. Один из свитков был сохранён во времена Великой Отечественной войны и сегодня занимает почётное место. Главный раввин КРФ, раввин горско-еврейской общины Нальчика Леви Шаббаев рассказал, что начался процесс возвращения некоторых иудейских семей в республику. Шаббаев считает это добрым знаком. Вот только известный в своё время в регионе детский еврейский центр «Товуши» теряет былые позиции. Требуется расширение и ремонта здание, где располагается центр.

По результатам посещения министру строительства и ЖКХ КБР А.М. Тутукову, мору г. Нальчика М.М. Козловскому дано поручение оказать всестороннее содействие религиозным центрам республики в решении имеющихся проблем.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

ПО МАТЕРИАЛАМ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЭКОНОМИКА

Промышленники получают налоговые льготы

Новые промышленные предприятия в регионах получат налоговые льготы. Соответствующий законопроект готовят Минфин. Планируется, что предприятия будут получать льготы в пределах капитальных затрат.

Поправки предполагается внести в Налоговый кодекс РФ, до 27 июля документ пройдет оценку регулирующего воздействия. Изменения должны стимулировать инвестиции в модернизацию промышленности и строительство по поручению Президента России

ЗАКОН

В суд идёт соцстрах

Кормящим матерям помогут отстоять их интересы. Отныне работницы, находящиеся в декретном отпуске и не получившие положенных выплат в связи с материнством, могут рассчитывать на практическую помощь Фонда социального страхования вплоть до защиты своих законных интересов в суде. Причём бесплатно.

Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Бывают ситуации, когда работодатель как юрист прекратил своё существование или обанкротился, или скрылся, или просто не имеет средств для выплаты работникам пособий по больничному, по беременности и родам, по уходу за ребёнком. В таких случаях соответствующие выплаты работник может получить непосредственно в территориальном отделении Фонда соцстраха. Однако нередко право на получение пособия необходимо доказать в суде.

Как правило, основной категорией граждан, не получивших пособия по вине недобросовестных работодателей, являются женщины с малолетними детьми. Ушла в декретный отпуск, а работодатель тем временем исчез. В Минтруде РФ рассудили так: услуги, которые требуется приложить для получения пособий, в том числе обращение в суд и дальнейшее участие в судебном процессе, подготовка соответствующих документов и т. д., не под силу большинству женщин в период беременности или после рождения ребёнка. Именно поэтому министерство инициировало поправки в законодательство, которые дают женщине возможность обратиться с заявлениями в Фонд соцстраха и поручить ему защиту своих законных интересов по выплате пособий, в том числе в суде.

АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Представили полные сведения

В июне в Министрстве культуры КБР была проведена прокурорская проверка соблюдения руководителями учреждений требований закона «О противодействии коррупции», представлять необходимые сведения о доходах, имуществе и имущественных обязательствах руководителей (их супругов и детей) государственных и муниципальных учреждений и замещающим их должностных.

Было проверено шесть справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных руководителями государственных и негосударственных учреждений. Проверкой на предмет достоверности предоставленной информации установлено, что руководителями учреждений представлены полные сведения.

Римма ГЕРАСИМОВА, пресс-служба Министерства культуры КБР

В КБР ОТРЕМОНТИРОВАЛИ ДОРОГИ ПОСЛЕ ПАВОДКА

Корреспонденты «РГ» узнали, как восстанавливают разрушенные стихией дороги в высокогорные села Кабардино-Балкарии.



ПОСЛЕ ПАВОДКА

Второй месяц в КБР устраняют последствия сильнейшего паводка, ущерб от которого, по предварительным оценкам, составил миллиард рублей. В конце мая из-за сильных дождей режим ЧС был введён на всей территории республики. Несколько высокогорных сёл оказались полностью отрезаны от внешнего мира – сели и камнепады повредили ведущие к ним дороги, порвали нитки газо- и водопроводов. Объекты жизнеобеспечения в пострадавших районах и возможность проезда к населённым пунктам были оперативно восстановлены ещё в первые дни, сегодня ликвидация последствий разгула стихии близится к завершению. Корреспонденты «РГ» проехали по горным дорогам и посмотрели, что уже сделано.

ПРОРУБИЛИ СКВОЗЬ СКАЛУ Когда едешь по широкую, плотно укатанную грейдером участку дороги в Чегемском ущелье, никогда не подумаешь, что месяц назад здесь от транспортной автостр., связывающей высокогорные с равнинной, остался лишь небольшой карниз вдоль скалы. И только посмотрев фотографии, сделанные в первые часы разгула стихии, понимаешь, что дорогу здесь восстанавливали практически с «нуля».

Дорога «Чегем 2 – Булунгу» ведёт к двум самым высокогорным сёлам – Булунгу и Эльгобю. Разбухшаяся река Чегем, оползни и камнепады разрушили её в нескольких местах. Без света, газа, воды и связи с внешним миром оказались больше тысячи селян, погрязших в джунглях и первые отдыхающие. Начальник отдела ремонта и содержания дорог Минтранса КБР Рафаэль Аюпьян на месте ЧП был одним из первых. Он показывает видео, которое заснял на телефон – крутой обрыв и потоки воды с камнями в том месте, где ещё недавно была дорога. Безобидная на первый взгляд, маленькая речушка вечером 20 мая из-за дождей переполнилась водой и обрушила в реку Чегем массу грунта и камней. Мощная горная река вышла из берегов и моментально сместила 150 метров дорожного полотна. На другие участ-

ки этой дороги с размытых ливнем склонов начали рушиться камни – некоторые, самые крупные, потом пришлось добывать, чтобы убрать с дороги. «Ехать к месту ЧП пришлось, уворачиваясь от падающих на дорожку камней», – рассказывает Аюпьян.

Первые сутки дорожные службы так и работали под проливным дождём и камнепадом. К счастью, обошлось без жертв – хотя огромный валун упал на автогрейдер и практически раздавил его. Водитель был ранен, но сумел выбраться из искореженной кабины. За первые два часа был пробит небольшой проезд, чтобы смогла начать работать тяжёлая техника, а к вечеру 21 мая уже сделали техническую дорогу, и в сёла по временной схеме подали газ и электроэнергию. «Нам пришлось врезаться в скалы, делать уклоны и ушивать дорогу в сторону горы», – рассказывает инженер компании-подрядчика Мурат Альботов. Дорогу пришлось практически заново пробивать через скалы.

ДЕПУТАТЫ И ИНИЦИАТИВЫ С ПОГАТАМИ

Тем временем жители сёл тоже не сидели сложа руки. Жизнь в горах – суровая, обвалы и сели здесь не редкость. Поэтому в местной администрации установлено круглосуточное дежурство на случай ЧС. Такая преду-

смотрительность помогла избежать большой беды. Глава администрации Верне-Чегемского сельского поселения Ибрагим Кулиев рассказал, что около десяти вечера вода пошла на окраину сёла. По тревоге быстро подняли активистов и местных добровольцев, пригнали экскаватор, прокопали канавы, по которым отвели воду. Если бы поток успел смести пару огородов и превратиться в саванну

массу – серьёзно пострадало бы все село. Только успели облепённым ваткуном – погас свет, пропала газ и связь. А когда увидели завалы на дороге, стало понятно, что пришла серьёзная беда.

– Мы собрали актив сёла, местных добровольцев и, расчищая завалы, стали пробивать вилы, – рассказывает Кулиев.

(Окончание на 2-й с.)



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +25...+29 Ночью: +19...+26

НА СУББОТУ, 12 ИЮЛЯ Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 11 июля 2014 г.

ПОКУПКА		ПРОДАЖА	
USD/RUB	33.50	34.40	
EUR/RUB	45.80	46.80	

РоссельхозБанк
ОАО – Россельхозбанк. Генеральная лицензия Банка России №3349

ПОЗИЦИЯ

НА ПОСТУ

ПРОБЛЕМА СОХРАНЕНИЯ МОРАЛЬНО-НРАВСТВЕННОГО ОБЛИКА НАШЕГО ОБЩЕСТВА НАСТОЯЩО АКТУАЛЬНА, ЧТО СЕЙЧАС ВОСТРЕБОВАНЫ ЛЮБЫЕ СИЛЫ, ЧТОБЫ ХОТЬ КАК-ТО ИЗМЕНИТЬ СИТУАЦИЮ, СЧИТАЕТ ИНИЦИАТОР СОЗДАНИЯ НЕФОРМАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «МЫ ВМЕСТЕ» 65-ЛЕТНЯЯ НАЛЬЧИКА ЗОЯ КУДАЕВА.



Зоя Кудева

— Кажется, что не только утрачена нравственность, но и элементарное этическое воспитание. Если раньше среди нас было много людей, которые не надо учить, что такое скандалы в парке — это плохо или что нельзя толкать в спину пассажира, чтобы он не перedal за проезд, сейчас все как будто настолько отдалилось, что подобное безобразие стало нормой, — говорит она. — Конечно, можно в газетной публикации в очередной раз призвать оставаться культурными людьми. Но так успокаиваются только часть души, ответственная за слова. Вторую часть, которой нужны конкретные действия и требуется коренное изменение ситуации, одними призывами не удовлетворится. То, что вначале несколько друзей-единомышленников, а затем пришедшим к нам десяткам горожан пришло в голову, когда-то было живым и действенным инструментом воспитания нормы. И не так уж давно человек не проходил мимо даже мелкой дачки, считая своим долгом защитить обиженого, приструнить грубияна или наглеца.

нормы общения были у нас в крови. Сейчас их не осталось даже в голове. Ведь чем отличается этика от нравственности? Первая должна быть, чтобы и соответствующе поступать, а вторая, ничего не зная, сразу ведет себя достойно и красиво. Тогда люди и говорят, что у кого-то благородство в крови. Для того чтобы встать на пост или на стражу нравственности, — говорит Зоя Кудева, — одно из условий мало. Мы проводим предварительные беседы (в основном в Интернете), чтобы не ошибиться в людях и найти именно таких, кто может пойти по дороге, не поощряемой, но одобряемой. Не проявляя нетерпение, по-доброму и красиво разговаривая. Чем выше планка общения, тем труднее её познать и превратить разговор в ругань со всеми вытекающими последствиями. Рассказывая о практических действиях представителей организации «Мы вместе», З. Кудева говорила, что это беседа, даже короткий разговор с теми, на кого не хочется смотреть или кого тяжело слушать.

Не уступили в транспорте старшему месту, обругали в магазине, упустили на работе, продали некачественный товар — всё это звенья одной цепи, в основе которой лежит отсутствие уважения к окружающим. Как же их уважать, если они всё это терпят, с этим мирятся? Ведь то, что нас не возмущает, то мы и достойны. Но не все намерены и дальше так жить. Их оказалось немало, готовых встать на пост. Не думайте, что речь идёт о полицейских постах. Это внутреннее установление и готовность не молчать, отстаивать чистоту межличностного общения. Когда-то Кавказ этим славился. Хабз, намыс, адат — морально-нравственные

Мы шли по парковой аллее, где сидели паренёк с девушкой. Её поза была крайне неприличной. Дальше идти уже не могли, было стыдно. Кто-то из женщин предложил повернуть назад. А другая подошла к ним и сказала: «Что вы делаете? Выслушать любовь — вот наш долг». Казалось бы, нехитрый приём, но он подействовал. Молодые люди сели на подобающем расстоянии, не проявляя недовольства рессами или обиды. — Общественное неформальное движение «Мы вместе», — говорит З. Кудева, — не занимается политикой, социальными вопросами, не собирает никаких взносов, его участники не платят за участие. У нас такая задача — привлечь к этому делу как можно больше людей. Ведь всё начинается с собственного поведения. Подними собственные речь и манеры на высокий уровень, как это делали наши отцы и матери. Не думайте, что быти жизнь легче, чем нам. Но они не высклакивали наружу своё недовольство, умели держать себя в руках и даже сквозь слёзы улыбались, чтобы никто не смог сказать: «Видно, жизнь у него безрадостная, раз только слезы исходят от него».

Зоя Кудева уверена, что их движение сплотит все здоровые силы. Общество должно и может обновиться, если поконтчить с пороками. Кавказ во все времена считался целомудренным и благородным. Стать его достойными — цель ОНД «Мы вместе».

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ПАМЯТЬ

В семье подрастали шестеро детей, жили бедно и трудно. В раннем возрасте Гузер, стремясь к познанию мира, изучал грамоту самостоятельно: по обрывкам газет знакомился с буквами, складывал их в слоги и слова. Разобрать книги в то время не представлялось возможным — семья они были не по средствам. Усиленно и упорно помогли Гузеру окончить среднюю школу в Нальчике на «отлично» и продолжить учёбу в педагогическом институте, затем в Институте народного хозяйства им. Плеханова. Студентом он участвовал в спортивных соревнованиях, вёл пропагандистскую деятельность, стал делегатом районной конференции ВЛКСМ нагорного района КБАО, вожатым в пионерском лагере, занимал должность секретаря комсомольской организации. Все его устремления были направлены на то, что можно лучше узнать жизнь и больше сделать для Родины.



КНИГА ЖИЗНИ Гузера Ворокова

В его жизни было всё: упорный труд и восторг открытий, испытания и радость искренней дружбы, боль войны и счастье победы над фашизмом. Мальчик, появившийся на свет сто лет назад в бедной семье из Карагача и ощутивший неутолимую жажду знаний, Гузер Вороков представит себе не мог, в какие необъятные дали она его уведёт.



В то время у Гузера Матовича было уже много книг и верных, надёжных товарищей разных национальностей, таких же советских людей, как и он, отдающих своё время и силы на создание сильного

государства. Среди них Юрий Темирянов, Ахмед Пачев, Музакир Шуруков, Тамара Кокова и другие. В 60-е годы был принят закон «О новом значительном сокращении Вооружённых Сил СССР», из армии и флота уволили множество слушавших, а военные корабли порезали на металл. Гузер Вороков ушёл в отставку. В Москве ему довелось встретиться с первым секретарём Кабардино-Балкарского обкома партии Тимбором Мальбаховым, который заинтересовался планами инженера-капитана первого ранга. Тот ответил, что занимался и будет заниматься наукой. На что последовало предложение вернуться на малую родину и занять должность заместителя директора по науке Высшего горного геофизического института в Нальчике. Так Гузер Матович вернулся к родным горам. Он принимал участие в открытии химической лаборатории комбината «Искож», а в 1966 году в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова был создан военная кафедра. Гузер Вороков проработал до 1996 года. В этом же году получил звание заслуженного деятеля науки Кабардино-Балкарии.

Награждённый тремя орденами и двенадцатью медалями, Гузер Матович и в пожилом возрасте оставался человеком активным, живо интересующимся происходящими событиями, открытым к знаниям и общению. Занимался патристическим воспитанием молодёжи, с морем надолго не расставаясь, периодически встречаясь с военнослужащими. Не имел вредных привычек, предпочитал поездкам в транспорте пешую прогулку, не важно, где находился: в маленьком уютном Нальчике или в большом и величественном Ленинграде. Он стал первым председателем городского Совета ветеранов.

Гузер Вороков был членом первой делегации, которая отправилась к соотечественникам в Турцию в семидесятые годы, а в 1974-м организовал первый сход рода Вороковых в Нальчике, на котором установилась такая душевная атмосфера, что танцевали даже увлечённые сединами люди. Родные и близкие с теплотой и почтением вспоминали Гузера Ворокова как человека, чья жизнь была примером для подражания. Своих сыновей он научил главному: любить Родину, быть открытым к знаниям и относиться к людям с неизменной добротой вне зависимости от их поступков. Жизнь Гузера Матовича — слово не большая книга, в которой он своей рукой творил события и запечатлевал то, что было важным для него и горячо любимыми им страны и республики.

Виктория КАЛАШНИКОВА

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ

Восстановлены ПРАВА РАБОТНИКА

Государственная инспекция труда в КБР восстановила права работника ООО «Маршрут-20» ДХО ОАО «Такси».

В результате принятых мер устранены следующие правонарушения: в нарушение требований ч. 1 ст. 66 ТК РФ, абз. 4-6 п. 4.04 Правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовых книжек в ООО «Маршрут-20» ДХО ОАО «Такси» не ведётся книга учёта движения трудовых книжек и вкладывшей к ним; увольняемому из ООО «Маршрут-20» ДХО ОАО «Такси» работнику не выдана трудовая книжка, как того требует ч. 4 ст. 84.1 ТК РФ; в нарушение требований ч. 1 ст. 127 ТК РФ при увольнении работнику ООО «Маршрут-20» ДХО ОАО «Такси» не рассчитана и не выплачена компенсация за неиспользованный отпуск эквивалентная 23,3 календарным дням; нарушение установленного срока выплаты при увольнении, проценты (денежная компенсация) в размере не ниже одной трёхсотой действующей в это время Ставки рефинансирования ЦБ РФ за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчёта включительно, причитающаяся работнику, не выплачена.

По итогам проверки восстановлены трудовые права гражданина.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Земля для многодетных семей

«Разъясните, пожалуйста, какие льготы положены многодетным семьям, живущим в селе. Слышали, что в Кабардино-Балкарии многодетным выдают участки земли. Так ли это? Есть какие-либо условия, которые могут препятствовать выделению участка?»

Семья ЛОБЖАНИЦА, с. Благовещенка».

На вопрос читателей «КБП» отвечают специалисты Министерства труда и социального развития КБР. Согласно действующему федеральному законодательству, гражданам, проживающим на территории Кабардино-Балкарской республики семьям, воспитывающим несовершеннолетних детей, в том числе многодетным, предоставляются следующие социальные льготы и гарантии: единовременное пособие женщинам, вставшим на учёт в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (515,33 руб.); единовременное пособие при рождении ребёнка (13 741,99 руб.); ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет (2 576,63 руб. по уходу за первым ребёнком, а также не работающим гражданам, 5 153,24 руб. — по уходу за вторым ребёнком и последующими детьми); 40 процентов среднего заработка (дохода, денежного довольствия) по месту работы (службы) за последние двенадцать календарных месяцев, предшествующих месяцу наступления случая, с которым связано получение пособия по уходу за ребёнком; единовременное пособие при рождении ребёнка (2 985,05 руб.); ежемесячное пособие на ребёнка (104,54 руб.) при условии, если среднедушевой доход семьи не превышает величину прожиточного минимума, установленного в республике; ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до достижения им 3-летнего возраста (343,9 руб.); субсидия на оплату жилья и коммунальных услуг; если расходы на оплату ЖКУ превышают 15 процентов совокупного дохода семьи. Кроме того, первоочередной приём и льготную родительскую оплату за содержание в детских дошкольных учреждениях детей, предоставление бесплатных путевок в детские оздоровительные учреждения республики и широкого спектра медико-социальных, психолого-педагогических, социально-экономических, юридических, реабилитационных услуг семьям с несовершеннолетними детьми на базе учреждений социального обслуживания семьи и детей. Что касается предоставления бесплатных земельных участков многодетным семьям, граждане, имеющие трёх и более детей (включая приёмных), включены в категорию

нуждающихся в жилых помещениях (улучшении жилищных условий) граждан, кому земельные участки из земель, находящихся в государственной собственности Кабардино-Балкарской Республики, муниципальной собственности, предоставляются в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов и предварительного согласования мест размещения объектов. Земельные участки предоставляются в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства на основании их заявлений в 1982 году оккупированном в Севастополе, разрабатывался командирован в Севастополь на такую же должность. Ему не давал пока вопрос: почему нам не смогли

После войны Гузер Матович поступил в Военно-морскую академию кораблестроения и вооружения им. Крылова. Служил на флоте в химической службе, затем был назначен старшим преподавателем кафедры специальной и общей химии Фрунзенского училища. В 1982 году командирован в Севастополь на такую же должность. Ему не давал пока вопрос: почему нам не смогли

ПИСЬМО В «КБП»

И стар, и млад

Прочитала в «КБП» от 9 июля заметку «Тренировка «Заль» для всех» и хочу выразить благодарность организаторам прекрасной акции по обустройству в республике 120 дворовых площадок с участками тренингов. Там, где оборудованы такие тренинговые «Заль», всегда многолюдно.

Подходя к своему дому в микрорайоне Искож, увидела, как постигает основы спортивного мастерства будущая олимпийская звезда. Бабушка сидела вдалеке на скамейке в теннисной проходе, а самостоятельная внучка упорно «качалась». Пожелаем ей спортивной удачи.

Кстати, взрослые, в том числе и я, тоже иногда взбираются на «шведскую стенку», чтобы размять мышцы, разогнать по жилым кровям и унять недуги старческих суставов.

Валентина ОРЛОВА, г. Нальчик. Фото автора

СОЦИУМ

Без обмана

С УПАКОВКИ ПРОДУКЦИИ С РАСТИТЕЛЬНЫМИ ЖИРАМИ УБЕРЕТ СЛОВА «МОЛОЧНЫЙ», «СЛИВОЧНЫЙ», «СМЕТАННЫЙ». МИНСЕЛЬКОЗ НАЧАЛ РАБОТУ НАД ЗАПРЕТОМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРМИНА «МОЛОЧНЫЙ» В НАЗВАНИИ ПРОДУКЦИИ С РАСТИТЕЛЬНЫМИ ЖИРАМИ.

Ведомство инициирует поправки в технический регламент Таможенного союза по правилам маркировки продукции. Новые правила могут вступить в силу в следующем году, сообщил директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза Владимир Пабинов. По оценкам экспертов, сегодня на рынке продается не менее 30 процентов сметаны, в производстве которой используются растительные жиры. Доля «растительного» мороженого, как и сыра, и воров составляет 60-70 процентов. Много молочных жиров в сливочном масле и ступенчатом молоке.

По материалам «Российской газеты»

СПОРТ

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Хасанби Биджиев о мундиале и предстоящем сезоне в ПФЛ

После фееричного завершения весенней части первенства ПФЛ нашему горячо любимому «Спартаку» пришлось перейти во второй дивизион. Сегодня ситуация требует от Хасанби Биджиева, молодого, но вместе с тем классного, поразившего в нескольких клубах Российской Премьер-лиги специалиста, очередного, если хотите, волшебства.



После снятия с первенства ПФЛ команду покинули почти все футболисты, и в команде у Биджиева с его помощником Дроздовым остались всего пятеро игроков: Бажев, Бицаев, Гурфов, Шогенов и Ханиев. Времени на строительство нового «Спартака» у Хасанби Эдуардовича крайне мало – чуть более месяца. Но что делать? Именно в таком цейтноте предстоит подобрать 22-23 игрока и научить их играть в тот футбол, который так нравился болельщикам нынешней весной, с хорошим контролем мяча, быстрыми атаками и надежной защитой. Но наш разговор с наставником красно-белых мы начали с чемпионата мира, который сейчас обсуждают даже домохозяйки.

— Хасанби Эдуардович, подлетите впечатлениями

ФУТБОЛ

«Большие звёзды светят малым»

Идея этого проекта, на первый взгляд, проста, но в то же время не имеет аналогов: проведение в рамках открытого чемпионата ПФЛ именитых турниров в городах, которые дали нынешним звездам ступеньку в жизнь. Со своими призами, сувенирами, приветствиями, поддержкой, которая стала бы благодарностью родному городу, школе, тренеру за первые успешные шаги в футболе. Впервые соревнования прошли пять лет назад в одиннадцати городах. Нынешний чемпионат разыгрывается уже в 23 дивизионах.

Детская футбольная команда «Нальчикское «Спартак», составленная из игроков 2005 года рождения, играла в дивизионе братьев Габуловых. Турнир, в котором приняли участие десять команд СКФОР, прошел в Ессентуках. Детские футбольные коллективы были разбиты на две подгруппы, матчи в которых шли по круговой системе. Нашим командам, которую тренирует Азнаур Ашев, выиграла все матчи в

можно объяснить сменой поколений, то испанцев, на мой взгляд, комплекс проблем. Одна из них – физическая и психологическая усталость после финала Лиги чемпионов иргрок надридского «Реала», которые в сборной много. Выиграть главный европейский клубный турнир и тут же переключиться на мундиаль очень трудно.

Что касается сборной России, считаю Капелло взял в Бразилию лучших футболистов. Очень не хватало харизматичного Широкова – футболиста, который может одинаково хорошо начать и закончить атаку. Не согласен с теми, кто критикует донна Фабио за то, что он не взял рослых нападающих Дзюбу и Понкрёвника. Много ли сборных, преодолевших барьер группового этапа, располагают гренадерами? Налицо революция в современном футболе, когда большинство команд отказываются от классических центрфорвардов. По мне, так лучше креативный нападающий, умеющий создавать свободные зоны и открываться в них, с дриблингом, позволяющим обогреть соперника один в один. Словом, «стоишь» в скором времени могут совсем исчезнуть. Оценивая выступления нашей сборной, скажу, что с таким составом мы должны были выходить из группы. Надо учитывать, что нашей команде катастрофически не хватало опыта выступления на столь высоком уровне. Чемпионат мира – это стресс, преодолеть который могут только классные игроки с устойчивой психикой. Помимо высокого мастерства, нужны крепкие нервы.

Продолжительно 19 июля нальчикский «Спартак» стартует в первенстве ПФЛ. Во втором дивизионе мы не выступали 19 лет. Что можно

сказать о команде за считанные дни до старта?

— Нам удалось вернуться в клуб своих воспитанников, имеющих многолетний опыт выступлений. Добавив талантливого молодёжь, мы создали дружный коллектив, который работает на тренировках с большим желанием и радуется тренерам самостоятельно и воспринимает предъявляемые требования. Конечно, наши мысли на поле игроки переносят только эпизодически. Но это пока: с каждым матчем они будут лучше понимать тренеров и партнёров, выполнять установки. Сегодняшний



Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгурова

«Спартак-Нальчик» – сплав молодости и опыта с хорошей психологической атмосферой и желанием играть в красивой результативный футбол.

— Понятно, что о турнирных задачах сейчас говорить не приходится. И всё-таки, какую цель на сезон ставите?

— Мы хотим побеждать в каждом матче и подовать наших болельщиков красивой игрой. Сейчас доукомплектуемся несколькими игроками и начнём сезон, в котором сделаем всё, чтобы не подвести преданных фанатов.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгурова

Всё большую популярность набирает открытый чемпионат детской футбольной лиги «Большие звёзды светят малым», который проходит под патронажем известных футболистов и тренеров на их малой родине.



своей группе и заняла первое место с общей разницей забитых и пропущенных мячей 23:3. Победа была одержана

над сверстниками из Владикавказа, Мяснытлы, Перловото и станции Ессентуковской. В другой подгруппе победили футболисты из футбольной школы владикавказской «Алании». Финальная встреча с юными «барсами» из Север-

ной Осетии завершилась победой воспитанников нальчикского «Спартака» – 3:2. Нападающий команды «Спартак-Нальчик-2005» Эльдар Кужухов стал лучшим бомбардиром с одинанадцатью забитыми мячами. Он же признан лучшим игроком турнира в Ессентуках. Ещё один футболист нашей команды – Алан Бажев стал лауреатом в номинации «Лучший защитник». В церемонии награждения принял участие футболист владикавказской «Алании», брат вратаря Владимира Габулова, выступавшего за московское «Динамо» и за сборную России. Игры в дивизионах продолжатся. Заключительным станет турнир Андрей Ещенко в Иркутске.

Юные футболисты команды «Спартак-Нальчик-2005» вышли в финал чемпионата ДФЛ «Большие звёзды светят малым». Финальный турнир пройдет в середине сентября в Алуште.

Олег ЛУВАН

КУДО

В физкультурно-оздоровительном комплексе «Купол» столицы КЧР – Черкесска прошли вторые в истории республики соревнования по кудо. В региональном турнире, посвящённом 78-летию со дня образования ГАИ-ГИБДД МВД России, участвовали юноши и юниоры Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии. Самым младшим нашим участником стал семилетний Ярослав Лучкин.

— Все девять юных бойцов, представляющих республику, поднялись на пьедестал почёта, что позволило нашей сборной занять первое командное место и получить главный трофей – кубок.

Победителями турнира в своих весовых категориях стали Астемир Гудов, Ильяс Хозаев, Салим Готыжев и Альберт Асаев. Мухамед Шешев, Астемир Жамборов, Муртаз Шахмурзов стали вторыми, Алан Жамборов и Марат Токуев – третьи.

К соревнованиям тренеры Мурат Думаничев и Руслан Гудов, – рассказали корреспонденту «КБП» – председатель регионального отделения кудо России в КБР Казбек Майрамуков.

Казбек КЛИШБИЕВ

Кубок из-под «Купола»



Казбек КЛИШБИЕВ

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Чай с начинкой

При досмотре С., прибывшего на свидание осуждённого М., обнаружено в кармане КТ-5 с. Советское, в передаче обнаружены и изъяты две капсулы синего цвета с надписью «Радуксин», спрятавшиеся в пень-чай, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

Материалы переданы в Прокуратуренский МРО УФСИН России по КБР. В ходе исследования вещества установлено, что это сильнодействующее средство «Сибутрин-0.34 г». Возбуждено уголовное дело.

КРИМИНАЛ

Столичная дама

В городское управление полиции обратилась жительница г. Нальчика с заявлением, что неизвестная женщина, обманув её и получив копию паспорта, оформила на её имя кредит в одном из банков республики на сумму 90 тыс. рублей.

Проведёнными оперативно-розыскными мероприятиями установлена и задержана подозреваемая в совершении данного преступления. Ею оказалась жительница столицы республики 1979 года рождения, которая дала признательные показания.

Пресс-служба МВД по КБР

ПОЛИЦИЯ

Оперативные и ответственные



Жительница с. Каштау Роза Кубаидева отправила на официальный сайт Госавтоинспекции МВД по КБР письмо, в котором сообщает об ответственном исполнении своих обязанностей сотрудниками МРЗО №1 ГИБДД МВД по КБР Кашшаби Сижажевым и Асланом Сиховым.

Она отметила, что полиция очень уважительно, вежливо и оперативно работает. «Спасибо их родителям за воспитание достойных сыновей. У них ответственная и сложная работа, но при этом они не теряют человеческие качества», – отмечает Роза Кубаидева.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора

Задержали разыскиваемого...

Сотрудниками Управления уголовного розыска МВД по КБР в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий установлено местонахождение и задержан находившийся в федеральном розыске за совершение преступления,

предусмотренного ст. 158 (кража), житель с. Караган Прохладненского района 1991 года рождения. Инициатор розыска – УМВД России по Фрунженскому району. Санкт-Петербурга проинформирован.

...и разыскали пропавшего

7 июля в полицию обратилась жительница с. Нарпан с заявлением о пропаже несовершеннолетнего сына. Женщина уверждала, что 6 июля примерно в 7 часов утра её несовершеннолетний сын 1999 г.р. самовольно покинул территорию одного из санаториев, находящихся в курортной зоне Нальчика, где находится на лечебном отде-

хе, и его местонахождение ей не известно. В ходе проведения оперативно-розыскных и поисковых мероприятий сотрудниками УМВД России по г. Нальчику удалось разыскать пропавшего подростка.

В настоящее время с ним работают психологи.

Пресс-служба МВД по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА

Государственное казённое учреждение «Центр занятости населения г. Нальчика» приглашает к сотрудничеству предприятия и организации различных форм собственности (в том числе организации, для которых установлена квота в соответствии с законом КБР от 10.04.2008 г. №19-РЗ), индивидуальных предпринимателей по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащённые) для них рабочие места (за исключением организаций, учреждённых общественными объединениями инвалидов). В рамках данного мероприятия работодателям возмещаются затраты на оборудованные (оснащённые) рабочие места в размере 69300 руб. за одно рабочее место. **Обращаться по адресу: ул. Ахохова, 141«а», кабинет 4, контактный телефон 77-41-96.**

В аптеку требуются ПРОВИЗОРЫ, ФАРМАЦЕВТЫ район Центр. Тел. 8-928-915-10-88.

ВНИМАНИЮ БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ! Государственное казённое учреждение «Центр занятости населения г. Нальчика» предлагает пройти профессиональную переподготовку за счёт средств службы занятости по профессии «пользователь персонального компьютера». Во время обучения выплачивается стипендия. **Обращаться по адресу: ул. Ахохова, 141 «а», кабинет 16. Контактный телефон 77-29-19.**

Утерянный диплом УВ №099259 на имя Бицыева Арсена Салаидиновича, выданный КБГУ, считать недействительным.

Союз журналистов КБР выражает глубокое соболезнование сотруднику радио ХАМТУЕВУ Кадиру Тохтамышевичу в связи с кончиной сестры.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (зам. секретаря), Б. Вербекова, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Н. Н. Конраева – дежурный редактор;
О. Нахова – редактор по выпуску;
И. И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры.

Тираж – 5164 экз.
Заказ – №1374. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан – 22.30.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0008.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точной редакцией.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru